

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 16 сентября 2017 года
№ 74 (9818)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 17 сентября – День работников леса

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

День работников леса — это праздник людей, жизнь которых связана с охраной и приумножением лесных богатств нашей страны. Более половины территории России занято лесами, это бесценное богатство, данное нам природой, это источник радости и здоровья.

Лес является с одним из главных богатств Викуловского района. Сохранение, приумножение, бережное и рациональное использование — долг не только профессионалов, но и каждого жителя нашего региона.

В лесном хозяйстве района трудятся высококвалифицированные профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелё-

кую миссию: сохраняют и улучшают качественные и количественные показатели состояния лесного фонда; учат наших детей любить и беречь природу, леса, которые дарят людям чистый воздух, замечательный отдых и хорошее настроение.

В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса — не просто работа, а призвание и дело всей жизни!

Уважаемые работники лесного хозяйства! Примите слова благодарности за профессионализм, самоотверженность, преданность своему делу. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и веры в свои силы!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

С заботой о будущем леса



Природа, её величие и красота всегда вдохновляют, дают заряд бодрости. В лесу отдыхаешь душой. Но если твоя профессия — лесник, отдых, наверное, не получится. А вот видеть красоту леса, каждый день находиться среди белоствольных берёз, зелёных сосен и елей, вдыхать аромат цветов и трав и получать от этого радость — вот это доступно тем, кто связал свою жизнь с профессией лесника.

Кроме радости, что дарит нам лес, он требует от работников лесного хозяйства и постоянную заботу, внимание. Особенно напряжённо в лесополосе в весенний период: сходит снег, ещё «не проснулась» зелень, и от малейшей искры может возникнуть большой пожар. Ежедневные рейды патрулирования проводят лесники, принимают участие в локализации очагов возгорания.

Большая часть работы — высадка новых деревьев, постоян-

но пополняется зелёный фонд района, небольшие зелёные саженцы елей и сосен высаживают работники лесничества.

К профессии люди приходят по-разному: кто-то сразу со школьной скамьи воплощает свою мечту, а кто-то находит своё дело через годы, понимая, что именно эта сфера деятельности твоя. Можно сказать, что именно так и складывался путь в профессию у Василия Николаевича Ткачука (на снимке).

В 2001 году получил он аттестат об окончании Викуловской школы №1, поступил в Омский авиационно-технический техникум, затем была служба в армии. Вернувшись домой, викуловчанин устроился в отдел внутренних дел.

В Викуловском филиале ГУ ТО «Тюменьлес» он работает с 2013 года, следит за лесным хозяйством в Коточиговском сельском поселении. Вместе с Василием Николаевичем тру-

дится В. Мясников. Территория большая, работы много всегда. Весной высадили около 200 гектаров сосновых саженцев, сейчас заняты посадкой ёлочек. А с наступлением зимнего сезона приходит время отвода делая.

В.Н. Ткачук в профессии совершенствуется: заканчивает дистанционное обучение, после которого у него будет переквалификация. В любом деле надо быть грамотным и знать все тонкости своей профессии. Именно этому правилу и следует Василий Николаевич. Работа ему нравится, в коллектив влился без труда, знает, что в любое время может опереться на своих коллег.

В канун профессионального праздника он от души желает большому и дружному коллективу работников леса здоровья и семейного благополучия!

Т. СУХОВА
Фото автора

• Пресс-служба губернатора

Идёт следствие

13 сентября на территории ВСОШ №2 произошёл провал грунта, в результате чего погиб 8-летний мальчик. Школа эвакуирована, место происшествия огорожено. В настоящий момент на месте происшествия следователями совместно с криминалистами регионального СК проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. В Викулово для оказания содействия районным властям выехала группа специалистов главного управления строительства Тюменской области, которые обследуют место ЧП и организуют проведение необходимых аварийно-восстановительных работ.

В Тюменской области дополнительно обследуют все школы и детские сады. Такое поручение областному департаменту образования и науки дал глава региона на оперативном совещании, в центре внимания участников которого стала трагическая гибель уче-

ника Викуловской школы №2 в результате провала грунта на территории образовательного учреждения.

Губернатор поручил полиции и МЧС на время обследования специалистами территории и здания школы организовать круглосуточное дежурство. Занятия в школе отменены до понедельника (18 сентября). «Пока не будут проведены все необходимые мероприятия, и специалисты не дадут окончательное заключение о безопасности, учебный процесс не начинаем», — уточнил глава региона и попросил обеспечить максимальную безопасность тем людям, которые будут обследовать школу.

На территории Викуловского муниципального образования объявлен траур. С родителями погибшего ребёнка работают психологи, семье будет оказана материальная поддержка из областного бюджета. Глава региона выразил соболезнование семье погибшего ребёнка.

• «Расширяя горизонты»

Приглашают на учёбу

В рамках программы повышения компьютерной грамотности населения Тюменской области «Расширяя горизонты» с 31 октября по 4 ноября 2017 года в Викуловской центральной районной библиотеке (с. Викулово, ул. Ленина, 6) будет организовано бесплатное обучение по образовательной программе «Основы компьютерной грамотности». Обучение проводят специалисты ГАУ ДО ТО «РИО-Центр» из г. Тюмени с помощью мобильного класса.

Гражданам и неработающим пенсионерам Викуловского муниципального района, желающим пройти обучение по программе, необходимо предварительно записаться по телефону 2-31-76, контактное лицо Касторнова Ольга Николаевна, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Викуловского муниципального района.

Т. ЮРЬЕВА

• По следам события

Сотый ребёнок года

2017 год — юбилейный для органов ЗАГС. В нашем районе столетие ведомства широко праздновать не будут, но и обойти это событие стороной не смогли. Одним из первых в праздничном списке мероприятий стало уникальное для нашего района событие.

В главном церемониальном зале районного ЗАГСа торжества проходят каждую неделю. Чаще всего это свадьбы. На втором месте — праздники в честь юбилеев совместной жизни. А в сентябре состоялась торжественная регистрация новорожденного гражданина России.

По словам начальника отдела ЗАГС администрации района С.А. Плюхиной, торжественную регистрацию сотого ребёнка года планировали на июль. Именно с середины прошлого года пошёл счёт второй сотни новорожденных. А вот нынешняя статистика подкачала. 99-й малыш родился только 17 авгу-

ста, следующий — лишь спустя две недели. Им стал викуловчанин Кирилл Александрович Ярославцев. Он появился на свет 31 августа в Ишимском роддоме и стал вторым ребёнком в семье. Его появления ждали и родители, и старшая дочь Соня, и бабушки — дедушки. Потому на церемонию торжественной регистрации пришли все вместе. Помимо свидетельства о рождении, Ярославцевым вручили цветы, сувениры и поздравительное письмо от имени главы района. А ещё они удостоились чести написать свои имена в Книгу почётных юбиляров района. Ранее свои подписи в ней оставляли семейные пары, прожившие вместе 25, 30, 50 и более лет. А супруги Ярославцевы сделали это всего лишь на шестом году брака. Наверное, не случайно, ведь имя их маленького сына переводится с греческого как «господин».

Н. ЛАПТЕВА

• **Памятная дата**

Освобождение Новороссийска

Победа Красной Армии под Сталинградом в корне изменила обстановку на всём советско-германском фронте. К весне 1943 года был освобождён почти весь Северный Кавказ. Лишь на Таманском полуострове противник закрепился на так называемой Голубой линии, примыкавшей флангами к Азовскому и Чёрному морям. Немецкое командование стремилось как можно дольше удержать этот прикрывавший подступы к Крыму плацдарм, поэтому возник замысел нанести в кратчайшие сроки комбинированный удар в районе Новороссийска.

На подступах к городу немцы создали 5 линий траншей и 7 рядов проволочных заграждений, систему дотов и дзотов, противотанковые и противопехотные минные поля. В черте города было построено более 500 оборонительных сооружений, установлено до 30 000 мин и фугасов. Подходы с моря прикрывались береговой артиллерией, миномётными и пулемётными точками. В районе горо-

да занимали оборону 5 пехотных дивизий и несколько отдельных частей 17-й армии группы армий «А».

Советское командование Северо-Кавказского фронта (командующий генерал-полковник И. Е. Петров) и Черноморского флота (вице-адмирал Л. А. Владимирский) учитывали мощь вражеской обороны, поэтому было решено атаковать Новороссийск с трёх сторон: с Малой земли, от Туапсинского шоссе, и третий удар — с моря высадить десант непосредственно в Новороссийский порт, в середине между предыдущими ударами.

В ночь на 10 сентября корабли десанта вышли из Геленджика, началась артиллерийская подготовка и авиационные удары по вражеской обороне. Катера группы прорыва атаковали торпедами огневые точки противника и высадили штурмовые группы.

Поняв, что началась десантная операция в порт, противник стал спешно стягивать к нему силы, усилил артиллерию, а с

рассветом начала активно действовать его авиация. Немцам удалось сорвать высадку второго эшелона десанта, тем не менее, были созданы два плацдарма, бои на которых отличались крайним ожесточением, избивая рукопашными схватками.

В ночь на 11 сентября началась высадка второго эшелона десанта, бойцы которого ворвались в город и завязали уличные бои.

12 и 13 сентября бойцы расширили занятые плацдармы, выбивая немцев из укрепленных зданий и заводских корпусов.

К 14 сентября смогли достичь успеха и войска 18-й армии (командующий генерал-лейтенант К. Н. Леселидзе) с туапсинского направления: ворвавшись в город, они соединились с частями десанта.

В ночь на 16 сентября войска западной группы 18-й армии перешли в наступление с Малой земли, прорвали оборону противника в районе Станички и также ворвались в город. Немецкое командование отдало при-

каз об оставлении Новороссийска. К 10 часам утра 16 сентября город Новороссийск был полностью освобождён. Взятие Новороссийска предreshило исход борьбы за Таманский полуостров: опасаясь наметившегося выхода советских войск от Новороссийска в тыл своей главной полосы обороны, немцы спешно стали оставлять её и отводить войска к Темрюку и Тамани.

Будучи одной из наиболее крупнейших советских десантных операций, Новороссийская десантная операция вошла в историю как одна из наиболее хорошо спланированных и подготовленных советских наступательных операций. За успешные действия по освобождению Новороссийска 30 соединениям Северо-Кавказского фронта и 8 частям и соединениям Черноморского флота было присвоено наименование Новороссийских. Большинство участников десанта и команд кораблей прорыва были награждены орденами и медалями.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

Дежурный репортёр
тел.: 2-42-32,
2-43-31.

Восстановят в этом году

— У нас в Чебаклее после падовка смыло мост. Несколько лет этот мост соединял «старый» посёлок и «новый». Дело в том, что сейчас люди, проживающие в «старом» Чебаклее, не могут сходить в магазин — не каждый пойдёт вокруг по трассе, так же дети из «нового» посёлка не могут посетить сельский клуб, игровые площадки. Пожалуйста, обратите внимание на нашу проблему, нам очень нужен этот мост! — обратились в редакцию жители с. Чебаклей.

— Работы по восстановлению пешеходного перехода через р. Чебаклейку планируется провести в 2017 году, — ответил на вопрос первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г. С. ЦЕРЦЕК. Ответ подготовила О. СУББОТИНА

• **Наши земляки**

Мы по нему учились жить — Людей любить и хлеб растить.

Автор.

I. ПРЕДИСЛОВИЕ

С этим человеком судьба свела меня в сентябре 1974 года, когда я был назначен заведующим организационным отделом Викуловского райкома ВЛКСМ, возглавлял который в то время Александр Фёдорович Кельтман.

Уже на следующий день, не успев как следует принять дела от своего предшественника — Геннадия Лукича Бессонова, перешедшего на работу в районную газету «Красная звезда», первый секретарь РК КПСС Станислав Матвеевич Хлынов пригласил меня по телефону к себе в кабинет.

С того момента прошло более 40 лет, но её, эту встречу с Хлыновым, которого я и в лицо-то видел, может, пару раз, помню, словно она произошла вчера.

Плечистый, крепко сшитый мужчина, поднялся из-за длинного стола, установленного посреди просторного кабинета, затушил в пепельнице папиросу, протянул руку.

— Ну, здравствуй, заvorg, с назначением тебя, присаживайся, — указал на ближайший стул рядом с собой.

Мягким, добрым голосом расспросил о родителях, об учёбе в школе, службе в армии, о друзьях-товарищах, о том, где устроился на жильё в райцентре, а, узнав, что из всех увлечений предпочитают охоту и рыбалку, тепло улыбнулся: «Наших в полку прибыло». (Позже я понял, к чему это было сказано — почти каждый мужчина в аппарате райкомов партии и комсомола был или рыбак, или охотник, а то и всё вместе).

Так, в дружеской обстановке пролетело полчаса. Станислав Матвеевич глянул на часы: «Ну, что ж, пока будем работать вместе, — сказал, — а там, посмотрим», — добавил. Что стояло за этим «посмотрим», до сих пор не могу понять...

С.М. Хлынов — личность незаурядная. О таких говорят: он жил для людей и ради людей. И это — неоспоримая правда: начиная с 50-х годов прошлого столетия и кончая 90-ми, он возглавлял комсомольские, советские, партийные органы в Викулов-

ском районе. И не просто возглавлял: он зажигал и вёл за собой народ на свершение больших, благородных дел, душой болел за развитие родного края, который любил всем сердцем. Коммунист с огромным партийным стажем, он учил земляков жить и учиться на собственном примере, учил честности, справедливости, простоте и скромности. Он и ушёл из жизни таким, наш Учитель, наш «Батя», оставив потомкам чистую и светлую память о себе, которой мы по праву гордимся и бережём все эти годы. А ведь сегодня ему бы исполнилось 90...

II. МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Станислав Хлынов родился в деревне Малаховой Чуртанского сельсовета 14 сентября 1927 года. Ещё в конце 18 века сюда, в эту сибирскую деревеньку, из далёкой Белоруссии прибыло семейство Хлыновых, в его составе и трёхлетний Иван, у которого позже, среди множества детей появился на свет сын Матвей — будущий отец Стаса.

Малаховские старожилы отмечают, что Иван-белорус рос бойким, задиристым сорви-головой. После свершения Октябрьской революции был одним из активистов в округе, дрался, в прямом и переносном смысле, с кулаками и их помощниками. Сын Матвей был характером мягче, но в обиду себя тоже не давал, одним из первых записался в комсомол, в образовавшуюся в 20-х годах коммуно. Но однажды, как высказываются односельчане, где-то в 1928-1929 годах, оставил деревню и вместе с молодой женой Аграфеной перебрался в Викулово, где был назначен заведующим артелью «Кожсырьё».

Свое раннее детство паренёк провёл, что называется, в няньках: водился, присматривал сначала за младшим братишкой Венькой (Вениамином), появившимся в семье тремя годами позже него (он родился в Ишиме, куда временно переводили отца по работе), затем — Анатолием (1934 года рождения). Осенью 1935 года оформили его в первый класс Викуловской школы.

Учился Хлынов прилежно,

ХЛЫНОВ



старательно: 4 класса окончил на «отлично» и с похвальным листом, впрочем, как и весь остальной курс средней школы.

— Станислав ничем не отличался от своих сверстников, разве что серьёзностью — не по годам она у него сложилась. Сказалась, видимо, и забота о братьях, да и военное лихолетье наложило свой отпечаток — отца на фронт призвали, — вспоминает Е.Н. Петренко (Валова), одноклассница С. Хлынова (сегодня Еффилия Николаевна — 92-й год, проживает в с. Викулово — авт.). — В десятом классе нас всего двенадцать человек было, жили дружно, не обижали друг друга, делились всегда всем. Помню, как в 1944 году почти всем классом вступили в комсомол, гордились именем молодёжного союза... И учились, и работали: вязали снопы, копали картошку, готовили дрова для школы, помогая взрослым, большинство из которых были старики да женщины — мужчин забрала война. Была пора, когда наши парни собрались на фронт, даже ходили в военкомат, но их там отговорили, без вас, мол, обойдёмся, добьём немца. Среди них был и Стас. Он в 10 классе дружил с Катей Бобровой, хорошая была пара, да дружба школьная, как не обидно, редко перерастает в нечто большее...

Учёба, работа и практически никакого свободного времени,

но если и выпадали какие-то часы отдыха, парни старались использовать их с пользой для здоровья — пригодится в жизни: занимались бегом, гимнастикой, тяжёлой атлетикой, борьбой. У Станислава этой «отдушиной» были лыжи в зимнее время, и футбол — летом (в школьной команде он играл в защите).

Вспоминая, как, перебирая комсомольский архив, мы обнаружили пожелтевший, но хорошо сохранившийся снимок викуловских футболистов, среди которых находился и С. Хлынов — в белой футболке, длинных, ниже колен, трусах. Отнесли фото Станиславу Матвеевичу. Тот, рассматривая его, чуть не прослезился... «Да, все мы дети, с той только разницей, что одни маленькие, а другие — взрослые», — произнёс он философски.

III. КОМСОМОЛ — РЕЗЕРВ ПАРТИИ

В июле 1945 года, почти сразу после школьного бала, Станислава Хлынова призвали в армию, которая после войны остро, как никогда, нуждалась в молодом пополнении. Шесть лет отдал сибиряк служению Отчизне в артиллерийских частях сухопутных войск Дальнего Востока, вернулся домой в 1951 году в звании старшего сержанта и с партбилетом в кармане кителя.

Отдохнуть вчерашнему солда-

ту не пришлось, да и не привык он сидеть без дела, сложа руки. Сходил на могилку отца, который умер в 1948 году — сказала контузия, полученная на фронте, да и прямоком в райком вставать на учёт. Бравого парня заметили, сопроводили в комнату секретаря РК КПСС Михаила Ивановича Чазова, откуда он вышел... заvorgотделом райкома комсомола. Такие вопросы быстро решались, время требовало того.

И завертелась жизнь молодёцкая! Собрания в первичных организациях, группах предприятий, колхозов, субботники и воскресники в помощь сельскому хозяйству, политическая учёба, шефство над пионерией, спортивные мероприятия... Всё приходилось «везти», за всё отвечать. Не зря заvorgов в любых комитетах зовут «чёрными лошадами». И Хлынов «вёз». Его деловые качества и организаторские способности не остались незамеченными: вскоре его избрали вторым, а затем — первым секретарём Викуловского РК ВЛКСМ.

Послевоенная жизнь в районе бурлила, и везде на переднем крае вместе с коммунистами были их верные помощники — комсомольцы. 108 первичек насчитывал тогда Викуловский районный комитет комсомола, в которых на учёте состояли 1128 молодых парней и девчат. Они были всюду: и на строительстве новых социально-культурных объектов, и на подтягивании целины, и на штурвалах комбайнов на уборке хлебов, и в школах, и в больницах. Они стремились к одному — созидать, строить социализм. С упоением рассказывал о событиях тех дней минувших Станислав Матвеевич нам, своим преемникам, видя в нас, комсомольцах 70-х, своих последователей.

IV. СТАНОВЛЕНИЕ

В августе 1954 года решением бюро Викуловского РК КПСС С. Хлынова направили на учёбу в Свердловскую Высшую партийную школу на очное отделение. В это время ему «стукнуло» 27 лет.

(Продолжение следует).

А. БЕРЕЗИН

На снимке: С.М. Хлынов с работниками райисполкома

Фото из архива

• Твои люди, село!

Завершили страду полеводцы

Механизаторы СХПК «Таёжный» с уборочной кампанией уже справились. 3 сентября завершили они обмолот овса. Теперь можно немного отдохнуть и вновь заниматься подготовкой техники, полей к новому сезону.

Руководит коллективом опытный механизатор Михаил Николаевич Зайцев. Местный, ермаковский, слова известной поговорки «где родился, там и сойдётся» — про него. Окончив школу, решил связать свою жизнь со строительством. Поехал учиться на каменщика в Вагай, получил удостоверение и вернулся в Викуловский район. Потом продолжил обучение в Викуловской автошколе 1319, где получил права водителя, а затем был призван в армию. Службу нёс в Новосибирске, в войсках ПВО. Демобилизовался и приехал домой в родные Ермаки, где и начал трудовую биографию в колхозе «Путь к ком-

мунизму». Вначале работал водителем, а потом пересел за штурвал комбайна. С 1997 года трудится он в СХПК «Таёжный»: начинал механизатором, а после возглавил коллектив.

Небольшим хозяйствам приходится труднее, но земледельцы работают слаженно, лёгкой жизни не ищут, да и нет её у тех, чей труд связан с сельским хозяйством.

Г.И. Жариков, А.И. Шамбалёв — механизаторы, Л.М. Лобков управляет трактором «Беларус», занят на отвозке зерна, П.М. Шамбалёв — ответственный за складские помещения. Вместе они каждый день, ведь у тружеников сельского хозяйства выходные случаются редко.

Начинают свой день земледельцы, как и все деревенские жители, рано, латают «выдавшую виды» технику. Выходят в поле, возделывают землю. Забот много, но когда все вместе — легче со



Фото автора

всем справляться. В своём деле механизаторы «Таёжного» не новички, за плечами не один десяток лет в сельском хозяйстве, так и живут, и работают. Всем в город не уехать, тем более, что

жители они деревенские, любят свою малую родину, трудятся и выживают вместе с ней.

Т. СУХОВА

На снимке: А.И. Шамбалёв, Н.М. Зайцев, Г.И. Жариков

• Православие и мы

21 сентября православная церковь отмечает Рождество Пресвятой Богородицы и Принодевы Марии. Этот праздник, установленный в 4 веке, считается одним из важнейших, днём всемирной радости.

Рождество Пресвятой Богородицы



Пресвятая Дева Мария родилась в то время, когда люди дошли до таких пределов нравственного упадка, при которых их восстановление и очищение казалось уже невозможным. Лучшие умы той эпохи осознавали, что Бог должен сойти в мир, чтобы исправить веру и не допустить гибели человеческого рода. Сын Божий для спасения людей принял человеческое обличье. Избрал Себе Матерью Пречистую Деву Марию, дочь престарелой супружеской пары Иоакима и Анны из Назарета. Накануне праздника настоятель Свято-Троицкого храма Владимир Сергеев рассказал о чуде рождения Марии.

— Иоаким и Анна были праведны и благочестивы, но бездетны. Это их очень печалило. Однажды Иоаким в большой праздник принёс в Иерусалимский храм дары Господу Богу. Но священник не захотел их принять, потому что Иоаким был бездетен, а дети считались благословением Божиим. Это ещё больше огорчило пару. Иоаким, скорбя и плача, ушёл в пустыню, грустила и его жена. Вскоре ей явился ангел Господень. Он сказал: «Ты родишь Дочь, благословенную, превыше всех. Через Неё получат благословение Божие все земные народы. Через Неё будет дано всем людям Спасение. Имя Ей будет Мария». В это же время Ангел явился и Иоакиму. Через девять месяцев у пары родилась дочь, позже ставшая матерью Иисуса Христа. Так долгожданное дитя стало заступницей всех людей пред Богом.

И сегодня этот праздник имеет для всех православных христиан большое значение. Отец Владимир отметил, что именно с Рождества Пресвятой Богородицы идёт начало Новозаветной истории. Этот праздник заставляет современных людей задуматься о своём предназначении.

— Бог заботится о каждом человеке, — говорит настоятель. — Но увлечённые своими страстями люди не всегда знают, что им действительно нужно. Бог направляет людей в такую сторону, чтобы их жизнь была максимально лучше в будущем. Не всё, что мы хотим, должны получать легко и сразу. Может быть, то, что нужно нам сейчас, придёт чуть позже, когда мы будем к этому готовы, и наши желания не повлекут за собой какие-либо негативные последствия для других. Праздник Рождества Пресвятой Девы Марии учит людей, прежде всего, доверять Богу и в посланных испытаниях видеть Божий промысел.

А. СТАРЦЕВА

— Конечно, труд доярки сейчас облегчён, — призналась Г.А. Туманова. — Раньше они всё делали: сами загоняли коров, сами их поили-кормили и доили руками. Моя задача — только подоить аппаратом. Больше всего молока надаиваю в утреннее время, за ночь оно накапливается. Сейчас чуть меньше получилось.

Вот и всё, полуденная смена доярки окончилась. Вечером всю эту процедуру Галина Анатольевна повторит от начала до конца. А после выполненных работ её ждёт путь домой. Там — своё хозяйство. Держат с мужем и коров, и свиней. До вечерней дойки нужно успеть управиться со всеми домашними делами, приготовить покушать детям, которые скоро приедут из школы. Их у Галины Анатольевны двое.

— Стараясь сделать все дела днём, а то вдруг вечером или ночью корова отелится. Вызвать меня могут в любое время, — на прощание добавила она.

Тот, кто побывал на ферме и своими глазами посмотрел на процесс доения, вряд ли скажет, что это просто. Не все люди способны выдержать и подобный темп жизни: ежедневные ранние подъёмы, ненормированный рабочий день, без праздников и выходных. Кроме того, это ещё и ответственно. Именно от работы доярки зависит благополучие многих сельхозпредприятий, поскольку молоко сегодня — один из основных источников дохода. Галина Анатольевна Туманова это знает, потому и старается. Наверное, если бы в сельское хозяйство все шли работать вот так, с желанием, а не от безысходности и со вздохами, то и результаты труда селян были бы лучше.

А. НАУМОВА

На снимке: Г.А. Туманова на дойке
Фото Т. СУХОВОЙ

• Один день с ... дояркой

РАБОТА ЕЙ НЕ В ТЯГОСТЬ

Доярка... Говоря об этой профессии, современное поколение зачастую представляет образ из советских кинофильмов: румяная, молодая девушка в косыночке, с объёмными, тяжёлыми подоюниками в руках, рядом — колхозные коровы... Эти труженицы были, своего рода, героями того времени. Дояркам посвящались песни и стихи, для них устраивали соревнования и конкурсы, лучших поощряли. Сельское хозяйство развивалось, шло строительство домов для работников, зарплаты дояркам выдавали высокие, да и уважение огромное было к этой профессии.

На сегодняшний день для молодёжи профессия доярки, которая сейчас переименована в оператора машинного доения, мало о чём говорит. Романтический образ, символизирующий труд и сельскую жизнь, ушёл в прошлое. В нашем районе колхозы-миллионеры развалились, остались небольшие хозяйства, и то не в каждом селе. И найти-то работников, которые бы с душой заботились о животных, директорам этих предприятий сложно. Но всё же есть люди, для которых крестьянский труд не в тягость, а в радость.

В этом плане ООО «Радиус-агро» повезло. На Березинской МТФ трудится большой коллектив животноводов, в их числе Галина Анатольевна Туманова, стаж которой на этой ферме чуть меньше 10 лет. Она не просто доярка, а настоящая профессионал, мастер своего дела. Её стаж в животноводческой отрасли — 18 лет! Начинала этот путь ещё в крестьянском хозяйстве «Маргачи» (существовало на территории Березинского сельского поселения). Когда я предложила Галине Анатольевне стать героиней нашей рубрики «Один день с...», она охотно согласилась. Ей предстояло рассказать о тонкостях своей профессии, а мне — наблюдать за её нелёгким трудом.

Как известно, рабочий день доярки начинается с рассветом. Встаёт рано и Галина Анатольевна. Первая дойка начинается, примерно, в 5 утра. Следующая — в 11, последняя — в 17.00. Наша встреча выпала на полуденную дойку.

Есть на ферме в Березино



комната отдыха, где работники собираются за чашкой горячего чая и ведут душевные беседы или решают производственные вопросы. Там мы и побеседовали с Галиной Анатольевной. Первым делом я поинтересовалась, почему именно эту сферу деятельности она выбрала для себя. Многие считают, что доярками женщины становятся, имея лишь среднее образование. Оказывается, такой выбор далеко не у всех.

— По образованию я учитель начальных классов. Выросла в Березино, это моя родная деревня, — с улыбкой начала свой рассказ Галина Анатольевна. — Когда окончила Голышманское педучилище и вернулась домой, то работы по специальности не нашла. Зато на ферме оказались вакансии. А мне коров доить не привыкать. И мама, и бабушка всю жизнь проработали доярками. Я всё это видела, впитывала, и лет с 12 уже всю доила, наравне со взрослыми. Никто не заставлял, сама просила. Работа эта не утомляла, наоборот, вдохновляла.

С тех пор выбранной стезе уже не изменяла. Время за разговором пролетело незаметно, но доить коров надо всё-таки вовремя. Поэтому после беседы мы поторопились в коровник. Перед этим доярка переоделась в рабочий костюм. Мне тоже предложила надеть специальную накидку, в качестве защиты от специфического запаха. По пути пояснила, что с этого месяца доит новотельных животных. Пока их 4, но со

временем будет прибавляться. Раздаивать отелившихся коров непросто. Но для опытной доярки это не проблема.

Придя в коровник, Галина Анатольевна первым делом набрала два ведра воды. Одно — чтобы мыть вымя, второе — протереть два доильных аппарата. Ну а дальше стартовал собственно процесс дойки. Аккуратно, мокрой тряпкой она протёрла вымя коровам и надела на двух коров аппараты. Следующие ждали своей очереди.

Корова — умное и полезное животное. Кормилица — так величали её раньше. И для доярки любая бурёнка не просто крупный рогатый скот, а мнящее существо, с которым надо уметь находить общий язык. При соответствующем уходе и внимании они будут давать хорошие надои. Поэтому наша героиня старается ласково разговаривать с доверенными животными, знает особенности характера каждой коровы. Без надобности их желательнее не беспокоить, но в этот день пришлось сделать исключение. Они сразу почувствовали незнакомого человека. Стояли плохо, нервничали, сбрасывали прицепленные аппараты. Но опытный животновод терпеливо продолжала начатое дело.

— Бывает такое, что лягутся, — ничуть не смущаясь, отметила она. — Ну ничего, успокоятся и лучше будут себя вести.

От каждого животного молоко пошло в отдельные, подписанные ведра. Это нужно, чтобы каждый телёнок получил пи-

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трактор Т – 40. Тел. 8-908-865-13-66.

телегу зиловскую, ВАЗ 2106, ВАЗ 2107, корову (3 отёл), двух бычков. Тел. 8-982-130-36-54.

земельный участок в центре с.Викулово, ул. М.Горького, 5. с ветхим домом, пригодным для проживания. Имеются все коммуникации: вода, газ, канализация. Цена договорная. Тел. 8-952-346-20-26. Собственник.

1-комнатную благоустроенную квартиру по адресу: с.Викулово, ул.М.Горького, д. 15. Площадь 39,3 кв.м, на 2 этаже. Тёплую, уютную, с хорошей планировкой. Установлены пластиковые окна, металлическая дверь. Имеются подвальное помещение, кирпичный сарай и земельный участок. Срочно. Торг. Тел.: 8-950-491-07-75, 8-982-132-71-23.

половину 2-квартирного дома в д.Чебаклей, 49 кв.м, земельный участок 23 сотки, подведены газ, вода. Отопление печное. Имеются наворонные постройки, телефон, Интернет, новый погреб. До остановки около 5 мин., соседи хорошие. Цена 840 тыс.руб., торг. Тел. 8-992-311-44-86.

2-комнатную благоустроенную квартиру (2 этаж) в центре села Коточи, ул. 8 Марта. Рассмотрю вариант за материнский капитал. Тел.: 8-908-869-03-19, 8-982-925-23-02.

Сдам в аренду или продам 1-комнатную квартиру общей площадью 36,5 кв.м, которая находится в районе магазина «Низкоцен», рядом больница, аптека, детский сад, автобусные остановки. Квартира очень тёплая, все окна и большой утеплённый балкон выходят на южную сторону. Имеется горячая вода, в подвале имеется помещение для хранения сельхозпродуктов, на улице подсобное помещение, приусадебный участок. Возможны варианты сдачи в аренду с мебелью и бытовой техникой. Тел.: 8-992-308-57-04.

дрова сухие. Тел.8-904-873-78-77.

дрова: колотые, не колотые. Тел: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова, пиломатериал, зерно – 7руб. Тел.: 2-51-14, 8-908-879-29-75.

поросят. Тел. 2-45-71.

поросят в Малышево. Тел. 8-908-871-28-81.

коз дойных, козлят (3 мес). Тел. 2-30-18.

жеребца (2 года), трактор МТЗ-80. Тел.: 8-992-313-68-11, 8-992-312-64-66.

мелкий картофель. Тел. 8-950-484-17-13.

18 сентября в РДК с 10.00 до 17.00

фирма «ЕЛЕНА» (г.Самара)

проводит выставку - продажу

ПАЛЬТО, ПУХОВИКОВ,

ПЛАЩЕЙ, КУРТОК!

ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ:

каждому купившему две вещи –

ТРЕТЬЯ В ПОДАРОК!

Также в наличии большой выбор пальто и курток по цене от 1500-3500 руб.

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ!

Впервые только 1 день!

20 сентября в РДК с.Викулово с 10.00 до 18.00

состоится грандиозная выставка «ВСЁ ПО КАРМАНУ».

Одежда и обувь по низким ценам.

Огромный выбор. Все размеры.

И многое, многое другое.

Приходите, мы вас ждём!

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

В конце августа ушла из жизни Рузаева (Кириллова) Татьяна Сергеевна, педагог с 42-летним стажем, большую часть которого проработавшая в Бородинской начальной школе.

Татьяна Сергеевна родилась 11 января 1924 года в д. Бородино в крестьянской семье Сергея Ефимовича и Софьи Андреевны Кирилловых. Училась в Озернинской школе, по окончании 7 классов поступила в Тюменское педагогическое училище.

В 1939 году молодой специалист была направлена в Рахмановскую школу, в которой начался её путь в профессию. В 1942 году Татьяну Сергеевну перевели вторым учителем в Базарихинскую начальную школу, в 1943-м – заведующей Воскресенской школой. В октябре 1944 года она приступила к работе в Бородинской начальной школе, где трудилась до ухода на заслуженный отдых в 1981 году. Вместе с мужем Иваном Васильевичем воспитала дочь.

Всю трудовую жизнь Татьяна Сергеевна посвятила детям, стала для малышей проводником в мир знаний. Она Отличник просвещения, награждена за доблестный труд медалями, имела звание ветерана труда. В коллективе и родном селе пользовалась заслуженным уважением.

В памяти земляков Татьяна Сергеевна останется добросовестной труженицей, хорошим педагогом и наставником.

Коллектив Коточиговской школы



В магазине «СМЕШНЫЕ ЦЕНЫ» поступление нового осеннего товара. НИЗКИЕ ЦЕНЫ! Приходите за покупками! Мы рады вас видеть!

18 сентября на рынке «Центральный» с.Викулово с 9.00 состоится продажа саженцев. Новинки малины: недосыгаемая, крепыш, сорта штамбовые, плодоносят всё лето до поздней осени, а также карликовые сорта яблонь, которые не боятся влаги. Ремонтантные сорта клубники. г. Курган.

КУПЯТ

Купим чагу, в любом виде и количествах! Приедем, погрузим, увезём! Тел: 8913-965-88-08, 8913-682-80-40.

ПРИНИМАЮТ

картофель, железо, баранов, быков. Продают отруби. Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

ЗАКУПАЮТ

Закупают мясо. Дорого. Тел.: 8-908-832-57-07, 8-919-574-05-52.

УТЕРЯН

Утерянный аттестат о среднем полном (общем) образовании, выданный Ермаковской средней школой на имя Горбуновой Татьяны Ивановны, считать не действительным.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

УСЛУГИ

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ. Ёмкости, ЖБИ кольца, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

Услуги адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Опыт – 9 лет. Гарантия. Тел. 8-904-463-52-78.

Сварочные работы: ковка, кованые ворота, заборы, беседки, кровати, подставки под цветы, оградки и многое другое. Тел. 8-904-888-28-70.

22 сентября

в Газпром-Оптика на крытом рынке с 10.00 до 14.00 ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит очки любой сложности.

Есть всё,

что нужно для ваших глаз!

ВНИМАНИЕ! Газпром-Оптика теперь на крытом рынке. Торговая площадь, 9, т. 8-932-325-06-08.



ЁМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца, ПОГРЕБА. Тел. 8-919-932-90-61.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО» Для тех, кто выбирает качество и надёжность! Тел. 8-950-480-40-80

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Скидки до 30% от 250 руб./м² Т. 8-951-407-0770 Товар сертифицирован.

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами прокол навигатором работаем с бюджетом т. 8-904-585-65-55 ООО «Ланта» (Григорий)

ТАКСИ ИП Плетеневских Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово – в 1.00, из Омска – в 12.00 (ежедневно).

ТАКСИ

Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска – в 16.00 дня. Доставка по городу до места. Тел.: 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru Главный редактор С. В.АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2600 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 74.

6+